

ÁSZÁRI HÍREK

2023. MÁJUS-JÚNIUS



PEDAGÓGUSOK KÖSZÖNTÉSE, A 2023. ÉVI ÖLLŐS MÓR-DÍJAZOTT

Önkormányzatunk ünnepi vacsorán köszöntötte az óvoda és iskola dolgozóit, megköszönve egész éves munkájukat. 2013. január elsejétől nem az önkormányzatunk a fenntartója az általános iskolának, de ettől függetlenül mindig támogató hozzáállással segítjük a gyerekeink oktatását, az intézményben folyó munkát. Ennek egyik szép példája, hogy 2016-ban pedagógus munkát elismerő díjat alapítottunk. 2023-ban Ászár Község Önkormányzat Képviselő-testülete Sinigláné Gurumlai Piroska tanítónő részére Öllős Mór-díjat adományozott az Ászári Jászai Mari Általános Iskolában végzett több évtizedes elhivatott, magas színvonalú tanítói munkásságáért, a kisiskolások generációinak nevelése terén végzett eredményes, példaértékű tevékenységéért. Piroska nyugdíjba vonulás alkalmából Pedagógus Szolgálati Emlékérem miniszteri elismerésben is részesült.

A nyugdíjas éveit megkezdő Horváth Gáborné (Mák Erzsébet) tanítónő is itt vehette át az iskola igazgatójától a miniszteri kitüntetést, a Pedagógus Szolgálati Emlékérmet.

Újságunk hasábjairól is gratulálunk "Piroska néni" és "Erzsi néni"!! Szeretettel kívánunk boldog nyugdíjas éveket!

A kitüntetett pedagógusainknak az intézményvezető által összeállított szakmai életutató bemutató, méltató gondolatai tömörítve idézze ide a 40 éves szolgálati időt.

SINIGLÁNÉ GURUMLAI PIROSKA

Sinigláné Gurumlai Piroska 1986-ban szerezte diplomáját az Esztergomi Tanítóképző Főiskolán ének-zenei szakkollégium képesítéssel.



Pedagógus pályáját a Nagyigmándi Általános Iskolában kezdte, ahol 1 évet dolgozott. Azt követően az Ászári Jászai Mari Általános Iskola tanítója lett. Azóta is ott dolgozik, megbecsült tagja az ászári tantestületnek. Szakmailag, és emberileg is képes alkalmazkodni a gyorsan változó körülményekhez. Fontosnak tartja az önfejlesztést, a szakmai előmenetelt. 2002-ben szerezte meg oktatásinformatikus képesítését, amelynek köszönhetően sok éven keresztül informatikát oktatott. Ő látja el az iskola mérési biztosának feladatait, elemzi a kompetenciamérések eredményeit.

Munkáját a tenni akarás, a gyermekek szeretete jellemzi. Közel 40 év munkássága alatt számos osztály tanítója volt. Bevezette tanítványait a betűk és a számok világába, nevelte őket az életre. Tisztelik szülők és diákok egyaránt. Pedagógusi munkáját a következetesség és a segítőkészség jellemzi, szem előtt tartva tanítványai érdekeit, kihozni belőlük a maximumot. Diákjai minden évben számos versenyen vesznek részt, szép eredményeikkel



őregbítik iskolánk hírnevét. Szeret énekelni, osztályait is a zene szeretetére neveli. Néhány évig az iskola énekkarát vezette. Számos ünnepi műsort, kirándulást, nyári táborot szervezett, és több pályázat lebonyolításában is részt vett. A diákszínjátzó szakkör elindulása is a nevéhez fűződik. A Diákönkormányzat elnökeként fontosnak tartotta az iskola aktív közösségi életét.

Kollégái szeretik, tisztelik, mindenben számíthatnak rá. Őszinte, határozott, egyenes és nyílt ember, aki mindig kiáll a véleményéért. Minden döntését az iskola iránti szeretete, a szakma iránti elhivatottsága, a tanítványai érdekei határozzák meg. Hatalmas munkabírással végzi oktató-nevelő munkáját. Szívügyének tekinti az iskola eseményeit, történéseit. A közel 40 év alatt fáradhatatlan és töretlen lelkesedéssel dolgozott az intézményéért. Nemcsak tudást, de értéket is közvetített. Példamutató szakmai munkája kivívta kollégái és vezetői tiszteletét, elismerését!

HORVÁTH GÁBORNÉ

1987-ben szerezte tanítói diplomáját technika szakkollégiummal a Győri Tanítóképző Főiskolán.



2002-ben a Győri Hittudományi Főiskolán hitoktatói, majd 2017-ben számítástechnikai szoftver-üzemeltető képesítést szerzett.

1983-ban kezdte meg tanítói pályáját a Bakonyszombathelyi Általános Iskolában. 1989-től a Kerézteleki Általános Iskola tanítója lett, ahol közel 30 évig tanított. 2016-ban intézményvezető-helyettesi feladatokat is ellátott az akkor már Gárdonyi Géza Általános Iskolában. Ezután szülőfalujában, Bársonyoson dolgozott, ahol összevont osztályban tanította az 1-4. évfolyamot. 2022 óta a székhelyintézményben, Ászáron a Jászai Mari Általános Iskolában látott el pedagógusi feladatokat, a napközis csoportok vezetője volt.

Gyermekszeretete, a tanítási munka iránti elkötelezettsége, pozitív életszemlélete nagy hatással voltak környezetére. Arra törekedett, hogy ne csak a tanulást szerettesse meg a gyerekekkel, hanem

mindenben a jót, a pozitívumot, az értéket keressék. Legfontosabb célja a megértésre, elfogadásra, szeretetre nevelés, ezért az örömteli egészség, az iskolai boldogság program elkötelezett híve. Állandó jókedvének, kitartó munkájának köszönhetően kapta iskolája a boldog iskola kitüntetését, ahol számos „boldogság órával” ajándékozta meg diákjait. Kreativitásának, kez ügyességének, köszönhetően dekorálta az iskola épületét, segítette az osztályfőnökök, tanítók munkáját. Bársonyoson az iskola tanítójaként szíven viselte a falu kulturális életét, fontosnak tartotta a hagyományok ápolását. Számos települési és iskolai műsort, ünnepséget szervezett, segített, ahol kellett.

Mindig vidám, jókedvű egyéniség, nyitott, közvetlen, segítőkész munkatárs. Egy hosszú és szép, sikeres életpálya áll mögötte.

Részelt a polgármesteri köszöntő beszédből:

„Ászár Község Önkormányzata nevében tisztelettel köszöntöm pedagógusnap alkalmából. Köszönöm Önnek mindazt, amit az ászári óvodába, iskolába járó gyerekekért tett, tesz: a



lelkiismeretes munkát, az odafigyelést, a törődést, a szeretetet, ... Köszönöm a nevelésbe, oktatásba fektetett rengeteg energiáját, a fáradhatatlan tevékenységét!

Kívánom Önnek, hogy a köszönet ne csak egy napra korlátozódjon, hanem a jelenlegi és az egykori kisóvodások, tanítványok sikereiből, életútjából, egy-egy kedves gondolatából, szeretetéből, mosolyából sokszor tapasztalja meg azt, hogy munkájával olyan kis magvakat hintett el, amelyek szárba szökkennek és talán már gyümölcsöt is érlelnek. Ilyenkor adjon Önnek ez erőt a következő időszakok feladataihoz, hogy nap mint nap elmondhassa: igenis megérte. Megérte a társadalmi megbecsülés hiányában, megérte az állandó zúgolódók, elégedetlenkedők és követelőzők napi zaklatásában, megérte a bürokratikus és adminisztratív terheltség mindennapjaiban, ... Megérte. Megérte a vesződés, a küzdelem, a sokszor sziszifuszinak tűnő munka, mert olyan értéket hordoz és közvetít, amivel a jövőt építi, amellyel szebbé, jobbá teheti világunkat. Azt gondolom, sőt hiszem, hogy ezért érdemes pedagógusnak lenni."

Pekár Zsolt polgármester

SZOCIÁLIS TŰZIFA

Ászár Község Önkormányzata sikeresen pályázott a 2023. évi szociális célú tűzifa pályázaton. Az idei évben 37 m³ kemény tűzifát nyertünk. Hamarosan kifüggesztésre kerülnek a kérelem benyújtásának feltételeit tartalmazó tájékoztatók. A benyújtási határidő október 6-a lesz. Kérjük, figyeljék a hirdetőtáblákat!

Pekár Zsolt polgármester

Anyakönyvi hírek

SOK SZERETETTEL KÖSZÖNTJÜK KÖZSÉGÜNK LEGIFJABB LAKÓJÁT:

Papp Tamás Gyula és Hadnagy Klaudia kislánya **Tamás Attila**

HÁZASSÁGOT KÖTÖTT ÁSZÁRON:

Rigó Attila és Rigó-Roll Bernadett

Jaros Bálint és Jaros-Németh Kitti

Mészáros Dávid és Mészárosné Kritzer Dzszenifer

Dénes Tamás és Dénes Regina (szül.: Szabó Regina)

Szívből gratulálunk a házaspároknak!

BÚCSÚZUNK KÖZSÉGÜNK ELHUNYT LAKOSAITÓL:

Gazdik József István (72)

Róth Gyula (62)

Szabó Hedvig anyakönyvvezető

KÖLTSÉGMENTES KÖLCSÖNZÉS AZ ÁSZÁRI KÖNYVTÁRBAN

„Ha elolvasol egy könyvet, legfeljebb azt kockáztatod, hogy többet tudsz meg a világról”

Iselin C. Hermann

Napjainkban sajnálatos módon az emberek egyre kevesebbet olvasnak. Szabadidejük jó részét a közösségi oldalakon, a virtuális térben töltik. Könnyebben leülnek a tv elé, mint hogy kézbe vennének egy izgalmas regényt. Pedig az olvasásnak számos jó hatása van. Fejleszti a szókinccset, a memóriát, a koncentrációs készséget, növeli a tudást, fejleszti az íráskészséget, kreatívabbá, nyitottabbá tesz,

hasznos időtöltést jelent, emellett stresszoldó, pozitív hatása is van az egészségre. Olcsó szórakozási lehetőség, hiszen a könyvtárakból jelképes beiratkozási díj ellenében, vagy ingyenesen lehet könyveket kölcsönözni. Az ászári könyvtárban NINCS BEIRATKOZÁSI DÍJ!



Érdeemes ellátogatni a Közösség Házban működő könyvtárba, hiszen a polcokon baba- és gyerekkönyvek, ifjúsági irodalom és felnőtteknek szóló szépirodalmi és ismeretterjesztő könyvek sorakoznak. Minden korosztály találhat magának olvasnivalót.

A könyvtár állománya folyamatosan bővül. A Könyvtárellátási és Szolgáltató Rendszer könyvtáraként évi 6 alkalommal van lehetőség új könyvek beszerzésére, így az aktuális sikerkönyveket is megtalálják az olvasók.

Könyvtár

Érdeemes használni a József Attila Megyei Könyvtár online katalógusát, itt rá lehet keresni, hogy megvan-e az ászári könyvtárban az a könyv, amit szeretnénk elolvasni. A felület az opac.jamk.hu oldalon érhető el.

A könyvkölcsönzések mellett újságok, folyóiratok (heti és havi lapok) helyben olvasására is van lehetőség.

Szeretettel várunk minden régi és új olvasót hétfőtől péntekig 14 órától 18 óráig.

Szabó Hedvig

JÁSZAI MARI NYUGDÍJAS KLUB HÍREI

Események a nyugdíjas klub életéből

-egy kis visszatekintés-

Április 15-én szerepeltünk a Pótkerék együttessel közösen a „Mi megyénk a Mi világunk” rendezvénysorozaton, ami a MOZDUL A MEGYE sportvetélkedő kisbéri járás selejtezője kapcsán megrendezett kulturális esemény volt. Szereplésünk kapcsán kaptunk meghívást a Tatán megrendezett” Megyehét -Májusi zsongás” elnevezésű programra. A tatai szereplésünk emlékezetes marad, egyrészt a mostoha időjárás miatt, másrészt a közönség elismerő tapsa révén is.



Április 24.-én „Szent György” napi megemlékezést tartottunk a Közösségi Házban.

Júniusban megünnepeltük az első félévben névnapos tagjainkat- ami nagyon jó hangulatban telt.

A tavaszi kirándulásunk Gödöllőre vezetett. Megnéztük a gyönyörűen

felújított Királyi Kastélyt. Az idegenvezetés fantasztikus volt, hiszen gyönyörű korbá ruhában „SISSI-t” láthattuk-hallhattuk. A tárlatvezető a „magyarok királynéja” bőrébe bújva, első számú személyben vezette a csoportunkat, szinte részesei voltunk a sok történetnek. Felejthetetlen élmény volt! Hazafelé tartva – még a Martonvásári Brunszvik kastélyt vettük célba-ahol a mezőgazdasági kiállítást és a Beethoven múzeumot látogattuk meg.

Sok élménnyel gazdagodva zártuk a félévet.

Jó pihenést, sok örömet kívánok mindenkinek a nyári unokázós időkre a szeptemberi viszontlátásig!

Seres Károlyné *elnök*

AZ ÁSZÁRI KUCKÓ ÓVODA HÍREI



HA VÉGRE ITT A NYÁR, ÉS MELEG AZ IDŐ...



...ez azt jelenti, hogy az óvodában is véget ért újra egy nevelési év.

Áprilisban gőzerővel kezdtünk készülni az édesanyák felköszöntésére, mely, minden csoportban nagyon érzékenyre sikerült, hisz a szívhez szóló versek, énekek, köszöntők befejezése után, szem nem maradt szárazon. Nagyon sok szeretettel készítettük részükre a gyermekekkel együtt a szép ajándékot, amire ha ránéznek, reméljük később is eszükbe jut, a verssel és énekkel kísért köszöntés!

Május közepén egy kis lazítást is beiktattunk nagyon szoros időbeosztásunk és számos teendőnk oldására. Egy csütörtöki napon megrendeztük az Ászári Kuckó Óvoda gyermek napját. Nagy izgalommal várták a gyerekek ezt a napot, és ugyan az idő nem volt kegyes velünk, azért a tervezett programok megvalósultak. A tornaszobában két ugrálóvár várta a dadus nénik felügyelete és kísérete mellett a lurkókat. A három csoportban pedig arcfestés, csillámtetoválás és sportvetélkedő várta az ugrálásban kimerült apróságokat, az óvónénik közreműködésével. A nap folyamán kényeztették magukat, és főleg a hasukat sok-sok finomsággal, így az ebédnek kevesebb hely maradt. A sok izgalom, sok mozgás és a tele pocak hosszú és mély alváshoz, majd vidám ébredéshez vezetett, hiszen ekkor újabb meglepetés várt a gyerekekre. Egy kedves család víziló és maci alakú finomságokat ajánlott fel óvodásainknak. Másnap, még a gyermeknap folytatásaként, újra eljött hozzánk az Ákombákomb Bábszínház és megint elvarázsolt bennünket igényesen elkészített bábjaival és díszleteivel, valamint színvonalas meséjével. A gyerekek interaktív formában vehetnek részt ezeken az előadásokon. ezért mindig nagyon várják már ezeket az alkalmakat.

Ezután a legfontosabb feladatunk az évvárókra és ballagásra való felkészülés volt, ami az idén sem volt zökkenőmentes, hiszen a Maci és a Napraforgó csoportot valami „különleges” betegség gyűrte le több héten keresztül. Ennek ellenére az évváró ünnepségek és a ballagás, véleményem szerint nagyon jól sikerültek. Gyermekeink nagyon szépek voltak az egységes fehér felső fekete alsó ruhaösszeállításban, mely kimondottan ünnepélyessé tette ezen alkalmakat. Minden csoport elégedett lehet az éves munkájával, mely néha nehezebben, néha könnyebben folyt, hozzáteszem nem kevés tennivalónk volt az év során, hála Istennek nagy gyermeklétszámmal.

Ezután már csak a jól megérdemelt pihenés maradt júniusra. A gyerekeknek csak az önfeledt játékokra kellett koncentrálniuk. Az első pár napon ugyan még kérdezték: „Óvó néni! Ma nem állunk fel a műsorhoz? Nem próbálunk?” Azonban a próbák időszakát elég gyorsan elfelejtették és átadták magukat a játékok világának. Közben a Maci csoportosok elmentek kirándulni Budapestre a Fővárosi Állat- és Növénykertbe, ahol egy tartalmas, szép napot töltöttek az óvónénik a dadus néni és a szüleik kíséretében. A Süni csoportosok kikapcsolódása a borzasztó hideg és rengeteg eső miatt az óvodában került megrendezésre. Délelőtt a csoportszobában több mulatságos és zenével fűszerezett elfoglaltságot szerveztünk, csillámtetkót és szuper festékálarcot készítettünk a pofijukra és a karjukra, majd az üstben főtt paprikás krumpli helyett, finom főtt virslivel és friss kenyérrel (mustár, ketchup, majonéz, és friss paradicsom kíséretében) fojtottuk le a rengeteg nassolni valót! A szülők is részt vettek ezen összejövetelen, így betekintést nyerhettek most is, hogyan viselkednek a nap folyamán gyermekeik az óvodában, hiszen ők most sem hazudták meg magukat egyes helyzetekben!

A szorgalmi idő befejeztével megkezdődött az óvodában a szükséges felújítás, az udvari játékok, a fürdőszobák, csoport berendezések karbantartása. Tehát munka van most is, bár jelenleg üres az óvoda. De nemsokára várjuk vissza a lurkókat, hogy hangjukkal, nevetésükkel életet adjanak az üres falaknak!

Addig is a gyerekek által nagyon kedvelt és sokat énekelt Balatonnál sej-haj, de jó... (Szerintem mindenki ismeri, dúdolják magukban, vagy énekeljék hangosan, hogy jó kedvük legyen!) kezdetű dallal köszönök el mindenkitől.

A végén még szeretném a nagy csoportosaink fényképét és névsorát közzétenni, nézegessék, biztosan mindenki talál rajta, barátot, rokont, szomszédot vagy ismerőst!



MACI CSOPORT

Blahó Emma, Cseh Liza, Cser Kornél, Csótár Sára, Druga Imre, Forgács Tamás, Für Máté, Gróf Szabolcs, Horváth Bori, Horváth Réka, Horváth Botond Attila, Horváth Mátyás, Kovács Ádám, Lauter Kira Izabella, Nemes Zorka, Németh Adél, Papp Léna Kata, Pardi Ádám, Riez Jázmin, Stokinger Lara, Sulikár Levente, Szakács Gábor, Szalai Alex, Szücs Zora, Tóth Csongor, Turóczy Zoé Titanilla, Ziska Norton

Vigyázzon magára a nyáron mindenki, lehetősége szerint kapcsolódjon ki, pihenjen, hogy szeptemberben újult erővel indulhassunk neki az új nevelési évnek!

Novák Viola intézményvezető

HÍREK AZ ÁSZÁRI JÁSZAI MARI ÁLTALÁNOS ISKOLÁBÓL

A MADARAK ÉS FÁK NAPJÁT FAÜLTETÉSSSEL ÜNNEPELTÜK!

Intézményünk a K&H Bank által 2022-ben meghirdetett Hűsítő ligetek pályázatán sikerrel vett részt.

A Hűsítő ligetek pályázat célja:

-fák és bokrok ültetésével növeljük a zöld felületet,

-hűs árnyékot & csodás feltöltődési helyszínt nyújt majd a gyerekeknek,

*-összekapcsoljuk a klímaváltozás elleni küzdelmet a fenntarthatóságra neveléssel,
-a Földnek is jót tesz & madaraknak is otthont adhat.*

A K&H Bank kisbéri képviselői rövid ünnepség során átadták az iskola vezetésének a sikeres pályázat



eredményét, majd 7 fát és 14 cserjét ültettünk el iskolánk udvarán. Minden osztályunk örökbe fogadott egy- egy fát, és szorgos gyermekkezek segítségével helyeztük a szakszerűen előkészített ültető gödörbe. A fajok kiválasztásánál és a kivitelezésnél a 10 millió Fa Alapítvány szakemberei voltak segítségünkre. Iskolánk nemcsak a faültetést, de fák utógondozását is vállalta. Reméljük, hogy a napok óta tartó csapadékos időjárás kedvez az elültetett növényeknek megeredésének, így a

gyerekek néhány év múlva lombos fák árnyékában játszhatnak, pihenhetnek. Emellett a növényzet árnyékával és párolgásával csökkenti az udvar hőmérsékletét és több állatfajnak is otthont adhat.

Külön köszönet Faddi Tibornak, iskolánk karbantartójának, Szalai Richárd tanár úrnak, és a 8. osztályos fiúknak és lányoknak, akik a munkálatok nagy részét végezték!!!

Erdősi Gáborné

KIRÁNDULT AZ 1. OSZTÁLY



Május 26-án az első osztály Tatára és Tatabányára kirándult. A Patara Fesztivál jóvoltából óriási élmény volt látni – főleg a fiúknak – IGAZI tankokat, puskákat, katonákat... Kisvonattal körbecsodáltuk Tata szebbnél szebb helyeit, majd az Öreg-tó partján előkerültek a batyukból az otthonról hozott finomságok. Átsétáltunk az Építők parkjához, ahol jólesett a hűsítő fagyalt. Ezután elfoglaltuk a játszóteret, majd buszra szállva elindultunk Tatabányára, ahol elámultunk a Turul madár hatalmaságán. Túránk végén a Szelim-barlang varázslatos hangulatában töltöttük el a hátralévő időt. Mónika néni és az osztály köszöni szépen Reni néninek és Ricsi bácsinak, hogy elkísértek minket erre a felejthetetlen kirándulásra.

Hullámné Sarus Mónika osztályfőnök

OSZTÁLYKIRÁNDULÁSON A HETEDIKESEK

2023. május 24-én, szerdán Észak- és Dél-Komáromba látogattunk el. Észak-Komáromban felidézttük



Lehár Ferenc, Jókai Mór és Klapka György emlékét, valamint megnéztük a Szent András székesegyházat, a pestisjárvány után állított Szentháromság-szobrot és a város főutcáján sétáltunk. Délután a program Dél-Komáromban, a Monostori erődben folytatódott. A

tárlatvezetés során megismertük az erődítmény történetét, kedves fiatal idegenvezetőnk sok érdekességet mesélt többek között az itt forgatott filmekről is. Ezután Boros Levente tanár úr vezetésével igazi csata zajlott az X-Shot szivacslovó fegyverekkel az erőd tiszti épületszárnyában. Kellemesen elfáradva érkeztünk haza a délutáni órákban. Köszönjük szépen Nagyné Farkas Marianna tanárnőnek, hogy elkísért minket!

Bene László osztályfőnök

3. OSZTÁLY KIRÁNDULÁSA



Iskolánk harmadik osztályos tanulói május 30-án, kedden tanulmányi kiránduláson vettek részt. Első megállónk Agárdon, a Gárdonyi Géza életének legfőbb állomásait, irodalmi munkásságának kiemelkedő értékeit bemutató Gárdonyi emlékház volt. A tárolókban Gárdonyi naplója és műveinek legszebb kiadásai mellett néhány eredeti, személyes tárgya is megtekinthető volt. Ezt követően a Gárdonyi rönkvárban a várkapitány végig kalauzolt bennünket a váron, a kazamatarendszeren és természetesen bepillantást nyerhettünk a várvédő vitézek életébe. Egy 60 perces foglalkozás keretében olyan élményekhez jutottak a gyerekek, amivel gazdagodva érdeklődőbbek lettek nemcsak az irodalom, a történelem, de eleink hősi tettei iránt is. A várjáték során megidézttük az 1552-es várvédők tetteit, diadalát, életre keltve Gárdonyi Géza Egri csillagok című regényét. Utunkat folytatva Székesfehérváron a Bory-várba érkeztünk. Az épületegyüttes napjainkban az örök szerelem szimbólumaként és a „székesfehérvári Tádzs Mahal”-ként él a

köztudatban, a város egyik legnépszerűbb látnivalója. Kirándulásunkat Székesfehérvár belvárosában fejeztük be, egy finom fagyizást követően. Ahogy beléptünk a Kossuth udvarra, úgy éreztük, mintha egy apró városkába érkeznénk. Ezen a különleges hangulatú téren találtuk az Órajátékot, mely naponta öt alkalommal kel életre. A harangjáték az idő múlását történelmi távlatokba helyezi és a magyar történelem legendás alakjait jeleníti meg, harangjáték kíséretében. Az óra figurái között megjelenik Szent István király Imre herceggel, Szent László küzdelme a kun vitézzel, Szent Erzsébet és Szent Margit, valamint Mátyás király és Beatrix királyné. Sok élménnyel gazdagodva tértünk haza a kirándulásról.

Méhesné György Ildikó osztályfőnök

2. ÉVFOLYAM KIRÁNDULÁSA KOMÁROMBA

Igaz csak az utolsó héten, de annál remekebb kiránduló időben utazott a második évfolyam Komáromba.



Az első program a Brigetio Öröksége Látogatóközpontban volt, ahol a római kor életének töredékeit ismerhették meg a diákok interaktív foglalkozás keretében. A sok érdekes információt nagy figyelemmel hallgatták végig, s mellette életkoruknak megfelelő feladatokat oldhattak meg.

Ezután kicsit szabadabb időtöltés következett, ahol mindenki kedvére játszhatott Komárom játszóterein, majd fagyival és a Duna part friss levegőjével hűsíthették magukat a gyerekek. Élményekben gazdagon, kellemesen elfáradva szálltak fel a hazainduló vonatra késő délután.

Pintér Zsuzsanna osztályfőnök

KIRÁNDULÁS BUDAPESTEN

A 4. osztály tanulói június 6-án Budapestre utaztak osztálykirándulásra.

Izgultak az időjárás miatt, mert aznapra esőt mutatott az előrejelzés. Az Égiek azonban kegyesek voltak és az egész napot kellemes időben tölthették el.

Először a Parlament épületét járták körbe. Elámultak az épület nagyságán, díszes ablakain.

Ezután útjuk a Hősök terére vezetett. Rácsodálkoztak a tanulmányaikból már ismert nevezetességekre, a szobrokban az ismerős történelmi személyekre.



A délutánt a Csodák Palotájában töltötték. Itt sok vidám percet éltek át az érdekes fizikai jelenségeket játékként bemutató termekben. 9D-s kisfilmet is megnézték, majd vegyészkedtek a Richter-teremben.

Este élményekkel tele, fáradtan értek haza.

Sinigláné Gurumlai Piroska osztályfőnök

TÚRA A GAJA –SZURDOKBA

Kirándult az 5. osztály

Az 5. osztály június 2-án, pénteken a Bakonyba, a Gaja –szurdokba kirándult. Verőfényes nyári



időben vonattal utaztunk Bodajkig, majd rövid séta után a Kálvária dombra felkaptatva, csodálatos panorámában gyönyörködhettünk a szemben levő Vértes hegységben. A szoborparknál rövid pihenőt tartottunk, majd elindultunk az erdő felé. A tájcentrumba érkezve, megbeszéltük az erdőben tartózkodás szabályait, megálltunk az Alba Regia-forrásnál, majd az erdő

kellemes hűvösében sétáltunk a következő állomások felé, hallgatva a madár-csicsergést, élvezve az erdő nyugalalmát és a harapnivalóan tiszta levegőt. Túránk során a turista jelzéseket követve érkezünk

a Bakony keleti részen, Fehérvárcurgó és Bodajk között az érintetlen szépségű, nagyjából négy kilométer hosszú Gaja-szurdokba, amely szebbnél szebb helyeket tárt a szemünk elé. Az ebédidőt az erdei tónál töltöttük, kellemes kikapcsolódást követően követtük a Gaja patak útját, megálltunk az Ádám-Éva fánál, a tájékoztató táblák segítségével sok mindent megtudtunk a táj különleges élővilágáról és történelmi múltjáról. Túránk végén Bodajkra visszaérve, az elveszített kalóriákat a helyi cukrászdában pótoltuk, fagyizással megkoronázva a napot. Késő délután kissé kimerülten, de mégis feltöltődve vonatoztunk haza.

Kakula Zsoltné osztályfőnök

6. OSZTÁLYOSAINK KISLÖDRE KIRÁNDULTAK

A hatodik osztály diákjai igazi csapatépítő napon vettek részt június 2-án, pénteken a Sobri Jóska kalandparkban. Reggel 8 órakor indult a busz az iskola elől. Cseszkenen rövid időre megálltunk,



készült néhány csoportkép a vár előtt, majd útnak indultunk, hogy nyitásra a kalandparknál lehessünk. Mi voltunk az elsők, akik bejutottak és izgatottan birtokba vettük a kalandparkot. Mindent kipróbáltak a gyerekek a vizibiciklit, a tutajokat, a bobot, a gokartot, de a legkedveltebb játék a vízben való

játszózás volt. Jól is esett a nagy melegben a fürdőzés. Miután megszáradtak a gyerekek, elindultunk hazafelé. Zircen megálltunk fagyizni, és ha valaki megéhezett délutánra, még hamburgert is vásárolhatott. Fáradtan, de élményekkel teli érkeztünk haza.

Nagyné Farkas Mariann osztályfőnök

NEM KELL MESSZIRE MENNI, A CSODA A KÖZELÜNKBEN VAN!

2023.május 25-én iskolánk 8. osztályos tanulói a festői szépségű, a „Vizek városaként” emlegetett Tatára ment tanulmányi kirándulásra. Délelőtt a természet csodáiban gyönyörködhettünk, a tiszta vizű források felett kialakított fapallókon jártuk be a Tatai Fényes Tanösvényt és hallgattuk Betti néni ismertetőit. Ezt követően az Öreg-tó partján épült barokk stílusú Esterházy- kastély történetét, belső termeit, csodaszép, eredeti bútorait, műtárgyait mutatta be a tárlatvezetőnk. A nap legizgalmasabb része az Öreg-tavi sárkányhajózás volt. Öröm, izgalom, móka, kacagás, figyelem és csapatmunka jellemezte a több, mint egyórás vízi sportolást. A tavon való hajózás közben láthattuk a tó partján épült nevezetességeket: a Zsigmond király idején épült várat, az Eötvös Gimnázium épületét. A dobszóval kísért evezés feledhetetlen élményt nyújtott mindannyiunk számára. A nap folyamán még ellátogattunk a Cseke-tó mellett lévő, az Esterházy család által épített Angolkertbe, ahol műromokat,

barlangot fedeztünk fel, a Cellarius kincsházat, gyönyörű fákat és növényeket, a patakot átívelő kis hidakat láthattunk.



Természetesen Tata legfinomabb fagyijait sem hagyhattuk ki!

A változatosan kialakított program, a sok-sok élmény, a vidám hangulatban eltöltött májusi nap örök élmény lesz számunkra, mert ez

mégis csak az utolsó volt..., így együtt...! Köszönjük Erdősi Gáborné tanárnőnek, hogy elkíserte osztályunkat!

Mészárosné Fehér Gabriella osztályfőnök

BALLAGÓ 8. OSZTÁLYOSAINK

ÁSZÁRI JÁSZAI MARI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2015 - 2023 8.osztály

Kezdőlap
Keresés
Gyűjtemény

Tanáraink:

- dr. Árvainé Riklik Erzsébet
- Baloghné Paréj Ildikó
- Bárányné Nagy Katalin
- Bene László
- Erdősi Gáborné
- Farkasné Kégl Hedvig
- Greinerné Ábrahám Erzsébet
- Helbert Anita
- Horváth Cintia
- Horváth Gáborné
- Kakula Zsoltné
- Káplár Julianna
- Lovasi Péterné
- dr. Lunkné Nyuli Márta
- Méhesné György Ildikó
- Nagyné Farkas Mariann
- Nagyné Micskó Terezi
- Papp Istvánné
- Pintér Zsuzsanna
- Pulai- Morvai Anett
- Sinigláné Gurumlai Piroksa
- Szakai Henriett
- Szalai Richárd
- Oláhné Vida Mária
- Wellner Bence

2015 ————— 2023

Bergendi Emma, Biró Dániel, Böőr Nóra, Csonka Balázs, Csonka Nóra, Fajkus Flórián, Forgács Jázmin, Határ Gergő, Havasi Péter György, Járóka Bianka, Kocsis Gergő, Mészáros Nóra, Nagy Kristóf, Nagy Luca, Nyári Liza, Nyári Márk, Ravasz Krisztián, Rezi Ákos Ferencz, Takács Dániel, Tóth Aurél, Willisits Leila, Zámbo Petra
Osztályfőnök: Mészárosné Fehér Gabriella

TANÉVZÁRÓ HANGVERSENY

Május 31-én Bergendi Emma 8. osztályos és Szécsényi Tímea 7. osztályos tanuló köszöntötték a vendégeket, tanárokat, szülőket és hozzátartozókat a 15. alkalommal megrendezésre kerülő tanévzáró hangversenyünkön.

A rendezvényen iskolánk 1.o., 2.a, 2.b osztály néptáncosai, a néptánc szakkör tagjai Galga-



menti játékfűzést és marsot, sárközi gyerekjátékokat és cinegést, valamint rábaközi táncokat adtak elő. A zeneszakkör zongorista növendékeit, a 3. osztályos Borsos Rékát, Cserhádi Hannát, Szloboda Blankát, Vida Abigélt, a 4. osztályos Tóth Csengét és Ligeti Fruzsínát, a hatodikos Horváth Ármint, a hetedikes Szécsényi

Tímeát, továbbá a nyolcadikos Bergendi Emmát és Csonka Balázst hallhatta a közönség, hol szólóban, hol négykezeset játszva. A koncerten még gitár muzsika is felcsendült Bergendi Emma előadásában. Felkészítő tanáraik: Mészárosné Fehér Gabriella és Tóth Gáborné zongora, dr. Szarvas Annamária, Szabó Tibor és Kondics Gergely néptánc. Köszönet Faddi Tibornak, aki a hangosításról gondoskodott. A színvonalas műsort nagy tapssal hálálta meg a közönség.

Mészárosné Fehér Gabriella

BOZSIK INTÉZMÉNYI PROGRAM 2022/2023

Soha nem látott nagy létszámmal indultunk neki tavaly szeptemberben a Bozsik Intézményi Program mérkőzéseinek. Iskolánk négy csapata és óvodás focistáink nagyszerűen szerepeltek a tornákon. Az esemény célja a labdarúgás megszerettetése, tömegesítése, illetve a tehetségek kiemelése. Úgy érzem ez megvalósult hiszen csapataink játékosai között nagyon sok tehetség bontogatja



szárnyait. Nagy öröm számomra, hogy lányok is egyre nagyobb létszámban képviseltetik magukat a mérkőzéseken. A programban szervezőként is részt vállaltunk, hiszen az ászári sportcsarnok adott otthont a téli terem bajnokságnak. A torna nagyon jól sikerült, kivívta a programvezetők elégedettségét. Eredményeinket nem számszerűsítik, viszont rengeteg mérkőzést nyertünk, látható a

fejlődés a gyerekeken. Boldogan vehették át az évadzáró Kisbéri Fesztivál után a jól megérdemelt ajándékaikat. /fociskártya, üdítő, csokoládé/ Jövőbeni céljaink között szerepel, hogy még több gyereket vigyünk közelebb a labdarúgáshoz intézményünkben.

HAJRÁ ÁSZÁR!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

Szalai Richárd *testnevelő pedagógus*

VERSENYEREDMÉNYEINK A TANÉV FOLYAMÁN

Olvasni jó! országos olvasóversenyen

Szabó Csenge és Horváth Ármin 6. osztályos tanulók a legjobb 10 között képviselték iskolánkat.

Tanáruk: Horváth Cintia

A bakonyszombathelyi Mesemondó Versenyen

Ligeti Fruzsina 4. osztályos tanuló 3. helyezést ért el.

Felkészítő tanára: Sinigláné Gurumlai Piroska

Bendegúz Akadémia nyelvész verseny:

megyei döntőbe jutott Szécsényi Tímea, Szabó Lilla, Hoffer Janka, Krausz Lara, Vithalm Nándor, Kocsis Kinga, Markovics Sára, Janó Noémi Zsófia, Léránt Anna Eszter, és Vithalm Emma.

Szécsényi Tímea és Vithalm Emma 2. helyezést ért el.

Felkészítő tanáruk: Deák Annamária és Hullámné Sarus Mónika

Bendegúzakadémia Tudásbajnokság

Szécsényi Tímea 7. osztályos tanuló a vármegyei döntők első helyezése után matematikából az országos I. helyet, magyar nyelvből az országos 7. helyet szerezte meg.

Tanárai: Garas Mariann és Deák Annamária

Bendegúz Akadémia Matekász Verseny

A vármegyei döntőbe jutottak Janó Noémi és Huszár Boldizsár 2. b. osztályos tanulók, valamint Léránt Anna 2. a osztályos tanulók.

Felkészítő tanárok: Lovasi Péterné és Szakál Henriett

A Jászai Mari Mese és Prózamondó Versenyen is szépen szerepeltek tanítványaink.

Szabó Lilla 7. osztályos II. hely

Rostás Viktor 6. osztályos II. hely

Kendi Sára Emma 1. osztályos II. hely

Nagy Timona 2. b osztályos tanuló II. hely

Pardi Eliza 3. osztályos és Geczinger Kitti 5. osztályos tanuló 3. helyen végzett.

Felkészítő tanáraik: Deák Annamária, Horváth Cintia, Hullámné Sarus Mónika, Pintér Zsuzsanna és Árvainé Riklik Erzsébet voltak.

Szövegértési versenyen Császáron:

Blahó Léna 4. osztály tanuló a 2. helyen végzett.

Felkészítő tanára: Sinigláné Gurumlai Piroska

A Bakonysárkányon megrendezett körzeti versmondó versenyen

Tatai Ádám 2. osztályos tanuló 2. helyezés

Lengyel Blanka 5. osztályos tanuló szintén a 2. helyen végzett.

Ádámot Tavasz Piroska, Blankát dr. Árvainé Riklik Erzsébet készítette fel.

Holenda Barnabás Matematikaverseny

A győri Apor Vilmos Katolikus Iskolaközpontban alsó tagozatosoknak megrendezett versenyen Janó Noémi 2. b. osztályos tanuló 2. helyen végzett.

Felkészítő tanára Lovasi Péterné volt.

Varga Tamás Matematika Verseny

vármegyei döntőjében Szécsényi Tímea 7. osztályos tanuló az 5. helyen végzett, amely teljesítménnyel az országos döntőben képviselte iskolánkat.

Felkészítő tanára Garas Mariann

Zrínyi Ilona Matematikaverseny

Az iskolai fordulóból 10 tanuló jutott a vármegyei döntőbe: Janó Noémi Zsófia, Léránt Anna Eszter, Geczinger Tamás, Kovács Anna Csenge, Krausz Lara, Geczinger Kitti, Petőcz Dániel, Szabó Lilla, Szécsényi Tímea, Csonka Balázs.

Legnagyobb örömeinkre 3 tanulóinkat is behívták az ünnepélyes eredményhirdetésre a tatai Kőkuti Általános Iskolába, ahol Szécsényi Tímea 7. osztályos tanuló vármegyei 3. helyezést ért el, ezzel bejutva országos döntőbe. Léránt Anna 2. a osztályos tanuló vármegyei 10. helyen végzett, valamint Csonka Balázs 8. osztályos tanuló a 15. helyen végzett a vármegye diákjai közül.

A szép eredményekkel iskolánk elnyerte (már harmadszor az elmúlt években)

KOMÁROM-ESZTERGOM VÁRMEGYE LEGEREDMÉNYESEBB VIDÉKI ÁLTALÁNOS ISKOLÁJA címet.

A Mategye Alapítvány, a verseny szervezője minden évben külön jutalmazza a legeredményesebb versenyen részt vevő diákot és tanárát, akik ebben a tanévben Szécsényi Tímea 7. osztályos tanuló és Garas Mariann voltak.

További felkészítő tanárok: Lovasi Péterné, Méhesné György Ildikó, Sinigláné Gurumlai Piroska, Kakula Zsoltné.

Minden évben megrendezésre kerül iskolánkban a Házi Alapművelés és Logikai versenyünk, amelyen a következő eredmények születtek:

5. osztályban Geczinger Kitti I. Szekeres Kornél II: és Fekete Mira a III. helyen végzett

6. osztályban Kocsis Noémi I, Kocsis Gergő a II. és Kokics Kiara a III. helyezést érte el

7. osztályban Szécsényi Tímea első, Szabó Lilla II. Tamtom Áron a III. helyen végzett

8. osztályban Csonka Balázs I. Havasi Péter II. és Nagy Luca III. helyezést ért el.

Felkészítő tanáraik: Garas Mariann, Kakula Zsoltné, Pekár Zsolt voltak.

Idegen nyelvből is jeleskedtek tanítványaink:

Területi német idegen nyelvi csapatversenyen 1. helyen végzett iskolánk csapata: Szabó Lilla, Szécsényi Tímea, Bergendi Emma, Rezi Ákos képviselésével

A Hebe német országos levelező versenyen 6. helyen végeztek 6. osztályos tanulóink: Kocsis Noémi, Roll Vanessza

Felkészítő tanárunk: Helbert Anita volt.

Hebe angol nyelvű országos levelező versenyen Csonka Balázs 8. osztályos, Druga Anna, Kovács Anna Csenge Molnár Csaba 4. osztályos és Geczinger Kitti 5. osztályos tanuló képviselte iskolánkat.

Felkészítő tanárunk: Szakál Henriett volt.

Kocsis Gergő 8. osztályos tanuló angol nyelvből államilag elismert felsőfokú nyelvvizsgabizonyítványt szerzett. Gratulálunk Gergőnek, nagyon büszkék vagyunk rá!

Vívás

Iskolánkban több éve 3. osztályosaink 1 testnevelés óra keretében tanulnak vívást, valamint heti több alkalommal délutáni edzéseknek adunk helyet az Avengard vívó egyesületnek, akik koordinálásával több diákunk is úzi ezt a sportot.

Eredményeik a tanévben:

Pilis Kupa Kardvívás: Kovács Leila 5. o. I. hely

Csapatban: Kovács Leila, Ligeti Fruzsina, Volf Anna 5. osztályos tanulók I. helyen végeztek.

Ugyanez a csapat **2023. évi Diákolimpián párbajtőrívás II-es korcsoportban országos csapatbajnokok lettek**, majd áprilisban elnyerték a vidékbajnok címet is. Egyéni vidékbajnok Kovács Leila 5. osztályos tanuló lett.

Foci

Mikulás kupán Kisbéren focicsapatunk 3. helyezést érte el, Takács Dani elnyerte a legjobb kapus címet.

A Bozsik programon 40 igazolt labdarúgóval veszünk részt, ahol szinte csak győztes meccseink voltak.

Tanáruk: Szalai Richárd

Sakk: A 14. Bakonyalja sakk kupán iskolánk csapata 2. helyezést ért el. A csapat tagjai: Farkas Patrik 5. osztályos, Horváth Ármin, Kocsis Gergely, Tamtom Áron 6. osztályos tanulók.

Mezei futás

Sikeresen szerepeltek diákjaink Kecskéden, a Diákolimpia mezei futás döntőjében

Felkészítő tanáraik: Erdősi Gáborné, Szalai Richárd, Vindischné Pajor Marietta

Rajzpályázat

Kisbéri Családsegítő Központ által megrendezésre kerülő rajzpályázaton:

Ligeti Fruzsina 1. hely,

Cser Hanga 2. hely

Lakner Zselyke 3. hely

Huszár Boldizsár 4. hely

Janó Noémi Zsófia különdíjban részesült.

Hittan

Megyei katolikus *hittanversenyen* Győrben Szécsényi Tímea, Zsédely Anna, Wilisits Leila 2. helyezést ért el.

Felkészítő tanáruk: Samuné Kiss Boglárka

Országos Honismereti Tanulmányi Verseny

Komárom-Esztergom Vármegyei fordulóján Geczinger Kitti 5. osztályos tanuló 2. helyezést ért el.

Felkészítő tanára: Bene László

Elsősegélyverseny

8. osztály csapata Wilisits Leila, Határ Gergő, Csonka Balázs, Forgács Jázmin, Bergendi Emma 2. helyezést ért el.

Felkészítő tanáruk: Erdősi Gáborné.

Fizika

Komárom-Esztergom Vármegyei Ifjú Fizikus versenyen a döntőt a tatai Eötvös József Gimnáziumban rendezték meg, amelyre 99 induló diák közül 20-20 tanulót hívtak be a 7. és 8. osztályosok korcsoportjából, a vármegye iskoláiból. A döntőt három iskolai forduló előzte meg, amelyen nagyon szépen szerepeltek tanítványaink, ennek köszönhetően hívták be őket a döntőre. A kemény munka és a rengeteg készülés, kísérletezés meghozta gyümölcsét. A következő kiemelkedő eredmények születtek:

Szécsényi Tímea 7. o. 1. hely

Csonka Balázs 8. o. 1. hely

Szabó Lilla 7. hely

Felkészítő tanáruk Garas Mariann volt.

Tartalmas, eseményekben gazdag év van mögöttünk. Kedves Diákok! Jó pihenést a nyárra! Vigyázzatok magatokra! Szeptember 1-én újra találkozunk!

Az iskolai rovatot összeállította: **Garas Mariann** *intézményvezető*

AUTÓBA SZERELT FEDÉLZETI KAMERÁK HASZNÁLATÁRÓL

Egyre népszerűbb a videómegosztó portálokon közzétett különböző céllal rögzített autókamerás felvételek, melyek egyfajta vagyonszámvetési- és bizonyítékrögzítő céllal rendelkeznek.

Adatvédelmi szempontból, ha autós kamerát használunk tudnunk kell, hogy *hazai szabályozás lényegét alapvetően két jogforrás határozza meg. Az egyik az általános adatvédelmi rendelet (GDPR), a másik az információs önrendelkezési jogról és információszabadságról szóló törvény (Infotv.).*

Ez utóbbi adatkezelésként definiálja – az alkalmazott eljárástól függetlenül – az adaton végzett bármely műveletet, ide sorolva a fénykép-, hang- vagy képfelvételkészítést is. A jogszabály tehát egyértelműen kimondja, hogy bárki, aki képfelvételt készít, adatkezelőnek minősül.

A fedélzeti kamerák működése azonban adatvédelmi szempontból összetett, mert azon kívül, hogy magát a természetes személyt, illetve annak cselekményét is rögzíti, közterületi felvételeket is készít. A közterület megfigyelésére viszont a legtöbb esetben csak a rendőrség, a közterület-felügyelet, illetve ennek hiányában a jegyző és a képviselő-testület által meghatározott köztisztviselő rendelkezik jogosultsággal.

Ezzel máris felmerül a kérdés, hogy jogtalan a gépjárművekbe szerelt fedélzeti kamera használata vagy sem?

A GDPR és az Infotv. rendelkezéseit nem kell alkalmazni a természetes személynek kizárólag saját, személyes céljait szolgáló adatkezeléseire, azaz, ha az elkészített felvétel saját célra kerül felhasználásra. A fedélzeti kamerákat az esetek többségében azért szerelik fel az emberek, hogy azokat egy esetleges büntetőeljárásban vagy szabálysértési eljárásban, esetlegesen bekövetkezett közlekedési baleset során bizonyítékként felhasználhassák.

A hatóság gyakorlata szerint a személyes adatok védelméhez fűződő jog megsértésével készített felvételek bizonyítékként történő felhasználása elsődlegesen nem adatvédelmi jogi kérdés. A felvételek bírósági vagy szabálysértési eljárásban bizonyítékként való előterjesztése felhasználásnak minősül, és a felhasználás tényének megállapítása szempontjából közömbös az, hogy a felvétel készítése a személyiségi jogok megsértésével történt vagy sem.

A bíróság vagy más hatóság előtt folyó eljárásban az igazság érvényesülésének biztosítása közérdek, és a bizonyítás ezt a célt szolgálja, ezért nem lehet a felvétel felhasználását visszaélésnek tekinteni, de mindezek kizárólag a fent említett hatósági eljárás során értendők.

A gépjárműbe szerelt kamerák használatával kapcsolatban legyenek szívesek arra figyelni, hogy a kamerával rögzített felvételt kizárólag saját használatra készítsék, a felvételeket folyamatos felülírással rögzítsék, az elkészített felvételekhez harmadik személy ne férhessen hozzá, a felvételeket ne hozzák nyilvánosságra a személyes adatok felismerhetetlenné tétele nélkül, tehát a nyilvánosságra hozott felvételeken nem látszódhat arcmas, rendszám vagy egyéb személyes adatra vonatkozó információ.

László Gábor adatvédelmi tisztviselő

TÁJÉKOZTATÓ A HULLADÉKUDVAROK HASZNÁLATÁRÓL

Értesítjük, hogy a Közép-Duna Vidéke Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulás (Ászár ennek a társulásnak a tagja) által Uniós és hazai forrásból, a KEHOP 3.2.1-15-2016-00002 azonosítószámú projekt keretében megvalósult hulladékgazdálkodási létesítmények működése megkezdődött.

A hulladékuvarok a következő helyszíneken az alábbi nyitvatartási időben érhetőek el a lakosság számára.



A KDV projekt keretében létesített hulladékudvarok nyitvatartása:

	Hétfő	Kedd	Szerda	Csütörtök	Péntek	Szombat
Dunaföldvár, Kenderföldi utca	Zárva	08:00- 16:00	08:00- 16:00	08:00- 16:00	08:00- 16:00	08:00- 12:00
Gárdonyi, Mester utca	8:00-12:00 12.30- 15.30	8:00-12:00 12.30- 15.30	8:00-12:00 12.30- 15.30	8:00-12:00 12.30- 15.30	8:00-12:00 12.30- 15.30	8:00-12:00 12.30- 15.30
Mór, Zrínyi M. utca	8:00-12:00 12.30- 15.30	8:00-12:00 12.30- 15.30	8:00-12:00 12.30- 15.30	8:00-12:00 12.30- 15.30	8:00-12:00 12.30- 15.30	8:00-12:00 12.30- 15.30
Polgárdi, Jenői út	Zárva	08:00- 15:00	Zárva	Zárva	08:00- 15:00	Zárva
Székesfehérvár, Új Váralja sor	8:00-12:00 12.30- 15.30	8:00-12:00 12.30- 15.30	8:00-12:00 12.30- 15.30	8:00-12:00 12.30- 15.30	8:00-12:00 12.30- 15.30	8:00-12:00 12.30- 15.30
Oroszlány, Felső telep	Zárva	08:00- 18:00	08:00- 18:00	08:00- 18:00	08:00- 18:00	08:00- 16:00

A KDV projekt keretében létesített bármelyik hulladékudvarban leadható hulladékok fajtája és mennyisége:

Hulladék jellege	Hulladékfajták	Korlátozások	Egy napon belül leadható mennyiség	Egy évben belül leadható mennyiség ingatlanonként
papír és karton	papír és karton csomagolási hulladék, vegyes papír		korlátlan	korlátlan
fémek	fém csomagolási hulladék, egyéb fém hulladék		korlátlan	korlátlan
műanyagok	- műanyag csomagolási hulladék (PET, LDPE, HDPE) - egyéb műanyag (kerti bútor, játék, stb.)		korlátlan	korlátlan
vegyes csomagolási hulladék	egyéb, kevert csomagolási hulladék (pl: Tetrapack)	műanyag csomagolási, fém csomagolási és kompozit	korlátlan	korlátlan
üveg csomagolási hulladék		- csomagolási üveg (fehér, színes), - öblös üveg,	korlátlan	korlátlan
fa hulladék	- bútorok, fa hulladékok, - fa csomagolási hulladékok)		korlátlan	korlátlan

Hulladék jellege	Hulladékfajták	Korlátozások	Egy napon belül leadható mennyiség	Egy éven belül leadható mennyiség ingatlanonként
kiürült festékes dobozok	veszélyes anyagokat tartalmazó vagy azokkal szennyezett csomagolási hulladék		10 kg/nap	50 kg/év
olajos flakonok				
hajtógáz (spray) palackok			5 kg/nap	10 kg/év
gumiabroncs	hulladékká vált személygépjármű gumiabroncs, motorkerékpár, kerékpár gumiabroncs	a gárdonyi, móri, és szfvári udvarban csak 24"-os felső méretheig	4 db/nap	16 db/év
fáradt olaj	ásványolaj alapú, klórvegyületet nem tartalmazó motor-, hajtómű- és kenőolaj		10 kg/nap	20 kg/év
étolaj, sütőzsír			korlátlan	korlátlan
veszélyes és nem veszélyes festékhulladék (oldószerbázisú festékek, lakkok, ragasztók stb.)	veszélyes anyagokat tartalmazó festékek, tinták, ragasztók és gyanták (vízbázisú és oldószerbázisú festékek, lakkok, ragasztók stb.)		veszélyes: 10 kg/nap; nem veszélyes: 20 kg/nap	veszélyes: 20 kg/év; nem veszélyes: 50 kg/év
elemek és akkumulátorok			korlátlan	korlátlan
-veszélyes anyagokat tartalmazó, kiselejtezett elektromos és elektronikus berendezések; - napelemek	-nyáklapot és/vagy akkumulátort tartalmazó, - hőcserélő, Gáztöltetet tartalmazó, veszélyes (Hűtő, légkondi, stb.) - síkképernyős és képcsöves TV		2 db/nap	4 db/év
kiselejtezett elektromos és elektronikus berendezések	amelyek nem tartalmaznak veszélyes anyagot		korlátlan	korlátlan

A dunaföldvári, oroszlányi, polgárdi hulladékudvarban leadható hulladékok:

Hulladék jellege	Hulladékfajták	Korlátozások	Egy napon belül leadható mennyiség	Egy éven belül leadható mennyiség ingatlanonként
építési bontási hulladék	- beton, téglá, cserép s kerámia frakció, - kevert építési bontási hulladék		150 kg/nap	1000 kg/év
lomhulladék			150 kg/nap	600 kg/év
zöldhulladék			100 kg/nap	600 kg/év

A hulladékok leadásának feltétele:

2023. július 1-ét követően a hulladékgyűjtő udvarok bármelyikében a lakosok magyarországi lakcímkártya, tartózkodási engedély/kártya, hatósági bizonyítvány, regisztrációs igazolás, vagy bejelentőlap valamelyikének bemutatását követően tudják a fenti táblázatokban foglalt hulladékokat leadni.

Ez a tájékoztató a Közép-Duna Vidéke Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulás hulladékudvaraira vonatkozik, azonban 2023. július 1-től a magyarországi lakcímkártyával rendelkező lakosok az ország bármelyik hulladékudvarába vihetnek hulladékot. Így **Kisbérre is**. Kisbér másik „Társulásnak” a tagja, ezért nem lehetett korábban ászáriaknak a kisbéri hulladékudvarba szemetet vinni. A hulladékudvarok előre nem látható leterheltsége miatt javasoljuk az előzetes tájékozódást a vihető hulladék fajtája és mennyisége felől.

Pekár Zsolt polgármester

A HÁZTARTÁSI ÉS A MEZŐGAZDASÁGI KUTAK ÚJ SZABÁLYOZÁSA

„Az Országgyűlés által elfogadott törvénymódosítás értelmében a 2024. január 1. előtt engedély nélkül létesített, 50 méternél nem mélyebb háztartási és mezőgazdasági öntöző kutak általánosan jogszerűnek minősülnek, azokat nem kell bejelenteni, és üzemeltetésükhöz nem kell vízjogi engedélyt kérni.

Jövő évtől a kutakkal kapcsolatos esetleges bejelentési, engedélyezési feladatokat az határozza meg, hogy a kút vízkészletvédelmi szempontból milyen területen létesül. Az új szabályozás meghatároz kockázatmentes és kockázatos területeket, utóbbi kategóriába hazánk területének 12 %-a tartozik, ezek a védendő ivó- és/vagy karsztvízbázisok. A kockázatmentes és a kockázatos területeket a vízkészletvédelmi országtérkép mutatja majd meg, amelyet 2023. augusztus 31-ig készít el az Országos Vízügyi Főigazgatóság. A térképet egyrészt a Hivatalos Értesítőben teszik közzé, másrészt a tervek szerint készül egy online felület is, ahol a helyrajzi szám megadásával lehet azonosítani, hogy az érintett terület kockázatmentesnek vagy kockázatosnak minősül-e.

A háztartási vízigényt kielégítő, 50 méter talpmélységet meg nem haladó, és az első vízzáró réteget el nem érő kút esetében kockázatmentes területen 2024. január 1-jét követően sem lesz teendő, nem szükséges vízjogi engedély és bejelentés a kút létesítéséhez, üzemeltetéséhez vagy megszüntetéséhez. Ivóvíz- vagy karsztbázis szempontjából kockázatos területen azonban a kút létesítését, üzemeltetését és megszüntetését előzetesen be kell jelenteni a kút helye szerint illetékes Katasztrófavédelmi Igazgatóság részére.

A vízkészlet fenntartása és a jövő nemzedékek számára történő megőrzése nem csak az állam, hanem mindenki kötelessége. Tekintettel arra, hogy az édesvízkészletek egyre korlátozottabban állnak rendelkezésre, a gazdálkodóknak fontos szem előtt tartani a felelős, fenntartható mezőgazdasági vízgazdálkodással összhangban lévő termelés szabályait, annak érdekében, hogy hazai vízkészleteinket meg tudjuk őrizni a következő generáció számára.”

Pekár Zsolt polgármester